
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião Ordinária 06/2024 de 23 de agosto de 2024

Abertura da Reunião: No dia vinte e três de agosto de dois mil e vinte e quatro, às
14h15min (quatorze horas e quinze minutos), feita presencialmente na sala 201. Estiveram
presentes o Prof. Thiago Cotta Ribeiro, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB,
juntamente com os demais servidores: Andréa Rodrigues Marques, Eriks Tobias Vargas,
Fabiana da Conceição Pereira Tiago, Leila Saddi Ortega, Mariana Martins Drumond, Maria
Cristina Monteiro de Souza Costa, Rosiane Resende Leite, e Vitor Hugo Henriques de
Almeida, e o estagiário Daniel Iata Kind. Foram justificadas as ausências dos servidores
Danielle Marra de Freitas Azevedo, Ricardo Nodari Fróes de Castro e Samuel José de Melo
Reis Gonçalves. PAUTA 1. Aprovação das pautas. PAUTA 2. Afastamento por razões de saúde
da professora Mariana. PAUTA 3. Apreciação dos Planos Individuais Docentes (PIDs). PAUTA
4. Elaboração das AS’s. PAUTA 5. Comissão eleitoral. PAUTA 6. Elaboração do material
didático. PAUTA 7. Matéria de mestrado do Ricardo. PAUTA 8. Informes.

PAUTA 1. A pauta da reunião foi apresentada, solicitou-se o acréscimo de um informe

referente ao encontro com uma ONG, pela profa. Andrea. As pautas foram votadas e

aprovadas unanimemente. PAUTA 2. A professora Mariana tornou conhecido o laudo que a

permite afastar-se por indicação médica, o que deverá acontecer durante o restante do

primeiro semestre de 2024, podendo ser estendido até o primeiro semestre de 2025. PAUTA

3. Thiago apresentou os Planos Individuais Docentes (PIDs) que constavam carga horária

inferior a 840h e foram discutidas situações em que o sistema não computa (e não soma na

carga horária total do/a docente) alguns dados lançados, especialmente atividades de

pesquisa, orientações e extensão. Thiago consultou a assembleia se deveria retornar os PIDs

pendentes aos respectivos professores(as) ou se manteria a pendência incluindo uma

justificativa. Todos concordaram com a justificativa já que “o sistema não computou

atividades de pesquisa e orientação lançadas”. Após a votação, a professora Mariana

precisou ausentar-se. PAUTA 4. Elegeu-se a comissão de Coordenação e Organização das

AS’s, a saber: Samuel (presidente), Leila e Vitor Hugo. Propôs-se a abertura de uma portaria

para os elaboradores de questões das AS’s, a fim de serem contados pontos nessa atividade,

entretanto, a proposta foi votada e obtiveram-se 4 votos contrários, 2 favoráveis e 2

abstenções. Dividiu-se a responsabilidade para montagem das provas por turma/turno, a

saber: Andréa, Rosiane e Vitor serão responsáveis pela montagem da prova do 1º

ano/manhã; Raquel e Samuel pela prova do 1º ano/tarde; Fabiana e Leila pela prova do 2º

ano/manhã; e Eriks e Maria Cristina pela prova do 2º ano/tarde. Estabeleceram-se os dias 30

de agosto e 2 de setembro para postagem das questões no Gradepen e revisão/aprovação,

respectivamente. Além disso, após a indicação das questões a serem trocadas nas provas, os

docentes terão até quarta feira, dia 04/9, para realizarem esses ajustes e disponibilizarem as

provas revisadas e prontas para a Comissão de Organização das AS’s enviá-las à Diretoria de

campus e à Gráfica. PAUTA 5. Montou-se a comissão eleitoral para nova chefia do

Departamento de Ciências Biológicas, com voluntários, a saber: Thiago (presidente), Fabiana



e Leila. PAUTA 6. O Prof Eriks se prontificou a finalizar os trabalhos da comissão de consulta

à Dept sobre o Material Didático de Biologia da formação geral e depois discutiu-se a

formação de uma comissão responsável pela elaboração do material, das sete unidades de

Biologia. Estabeleceu-se a comissão responsável pela coordenação da elaboração do

material didático, a saber: Leila (presidente) e Fabiana. PAUTA 7. Thiago apresentou ao

grupo a possibilidade de ausência do Ricardo nas atividades do Departamento, nas tardes

de segundas e nas manhãs de quarta, durante o mês de setembro de 2024 para a realização

de uma disciplina do mestrado na UFMG. Essa pauta foi votada e aprovada unanimemente.

PAUTA 8: INFORMES GERAIS. Profa. Andréa comentou sobre o interesse da ONG Verde em

realizar parcerias com o CEFET-MG, em especial com o curso de Engenharia Ambiental. Após

a explicação, decidiu-se que o Departamento receberia representantes da ONG no dia 13 de

setembro para discussão de possíveis parcerias em reunião extraordinária. Conversou-se

sobre os professores aprovados no processo seletivo para professor substituto, ressaltando

que os dois primeiros colocados assumirão as aulas dos professores Eriks e Mariana, de

acordo com as áreas de expertise de cada um, a saber, ecologia e microbiologia,

respectivamente. Profa. Leila informou sobre a demanda de inclusão da Biologia nos

terceiros anos dos cursos técnicos e relembrou a formação de uma comissão para tal fim,

que havia sido criada no 2° Encontro Intercampi, por professores de outros campi, a saber:

Prof. Talia (campus Contagem), Bruno Pádua (campus Curvelo) e Felipe (campus Timóteo).

Informou também que essa comissão já abriu um processo eletrônico no Sipac solicitando

tal demanda, e o encaminhou à DEPT. Contudo, foi passada a informação, pela diretora da

DEPT (Lilian), de que tal demanda seria de difícil suprimento. Finalmente, Thiago marcou

nova reunião ordinária para 20 de setembro de 2024, último dia antes do início das férias,

ficando determinada como PAUTA 1 a chapa eleitoral.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 16h16min e eu, Daniel Iata

Kind, lavrei a presente ata.
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